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H§|~{»;~,¢~ groups represented in survey ~

respond we l l  t o the  col leges  age

breakdown, wi th the col lege's

average age being 27. Those 17- l 8
accounted for 20.7 percent ,  those

SEX SURVEY Who responded to
THE CAPl`AlN`5 LOG Sex Survey?

Of the 111 respondants, 56 (50.5
percent) were male and 55 (49.5
percent) were female. Every major
at the college (including 6 faculty
members) was represented.

\APSWDs!!NW
~19-2] were 17.1 percent, those 21-

23 accounted for 36 percent, while
6.3 percent were 36 or over. lt is
interesting to note that only 3.6
percent of the females were 24-27,
compared to 21.4 percent of the
males.

Freshmen represent 21.6 per-
cent of those responding. But
female freshmen responded in
higher numbers (30.9 percent vs.
12.5 percent) perhaps in relation
to more females in the freshman
class this semester. Sophomores
accounted for 20.7 percent,
Juniors 21.6 percent, Seniors 29.7
percent and faculty/staff 5.4 per-
cenL But all faculty/staff were
males. No females responded.

E"Single - never been married"
was the marital status of 81 per-
cent of those responding. Married
people accounted for 14.4 percent,
4.5 percent were divorced and only
.09 percent were widowed. lnterest-
ingly, only 1.8 percent of the
females were divorced, compared
to 7 percent of the males.

i
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Those responding do not cor-

Condom machines take their place next to
candy machines on college campuses

L_ _.. .

M onogam y,
abst inence
the answer

say critics

by Mike O'Keeffe

(CPS) - This is the fall  a seemingly end-
less string ol  campuses has added con-
doms to the candy bars, sodas, cigarettes
and other i tems students can buy in local

vending machines. .
Once confined to rural gas stations and

sleazy bars, condom vending machines
now can be lound at the universities ol Min-
nesota Cali fornia at Santa Cruz, Bellevue
Community College in Washington, Cincin-
nati, Nebraskaand Florida among scores of

other campuses.
Dozens ol others are busily debating the

propriety of making the devices available.
The reason, the condom sponsors say, is

to help control the spread of AIDS (acquired
immune del iciency syndrome), the deadly
disease transmitted through sexual inter-
course or intravenous drug use.

The sponsors add the vending machines
give students anonymous, convenient 24-

hour access to condoms, an lmpnftani
value because sexual encounters are often
unplanned and spontaneous.

"We`re an educational institution,"
explained Jane Harris of Bellevue Cunt-
munity College. "We educate people about
a lot ol things, and one ol  those things is
sexual ly transmitted diseases." Condom
vending machines were instal led in men
and women's restrooms in Bel levue`s stu-

dent center in May.
"People ol ten aren't thinking during the

day about what they`l l be doing at night,"
said Dr. Linda Pneuman, a physician at the
Universityoi Colorado's student health Len-
ter, where the Colorado AIDS task Iorcc has
recommended installing vending machines.

Universi ty of New Mexico health center
Director Dr. Olga Eaton believes "condoms
are a very good way ol preventing the spread
of sexually transmitted diseases."

UNM is toying w ith the idea ol  install ing

the machines.
"Dispensers encourage people  to use

condoms," said Dr. Mark Mitzberg ol  the
University of Calilom ia-Santa Cruz student
health center, where condom machines
were instal led earl ier this year. "The
machines serve as a reminder of sale

s ex"
"Some people Ieel  very self-conscious

about buying this kind of product '
explained Tom Roberts of the University of
California-Santa Barbara AlDS task force.

Given the choice of asking a clerk at the

university's pharmacy lor a condom or
avoiding embarassment, many students
opted not to buy condoms at all , he said.

"I think it`s a good idea" said Universi ty
ol New Mexico junior Steve Gray. "The more
they're avai lable the more careful people
wi l l  be. It there`s anonymity, people are
more apt to buy them"

Still, "condom vending machines are not
the only answer," said Betty Newcomb of
the University o l Cal ilom ia-Irvine AIDS
education committee.

Some critics, in fact say the condoms are
not even a good answer.

I ast week, researchers at the University ol
Massachusetts Medical School in Worces-
ter expressed doubts that condoms are
failsafe protection, il only because they can
become porous if exposed to heat or
l ight

Sti l l  others worry the condom vending
machines el lectively signal students that
sexual promiscuity is permissible or advis-
able in the dorms.

Conservative groups in particular argue
colleges should be tell ing students mon-
ogamy and sexual abstinence are the most
ellective ways to avoid AIDS.

"We tell students abstinence is a choice,
but not  al l  co l lege students w i l l  choose
abstinence," Pneuman said. "We give them
other options Monogamy is another. W e'd
like to see condoms available any time day
or night, on campus to give students
another option."

At Lal-DBDIB barbara, wnere me reaction
so lar has been very posit ive," Roberts
reported "some critics say, by installing thc
machines,.we`re promoting a certain l ilc-
style. But we argue that the health
impl icationsare too great to ignore."

"Sex goeson. To
ignore i t is not
deal ing wi th
reali ty. Is the
option to let
students  d ie  o f
A lDS?"

"W e`ve t ried  to  do this  w i thou t moral
judgement. Let's lace it," he continued, "Sex
goes on. To ignore i t is  not deal ing w ith
reali ty. Is the option to let students die of
AIDS? That doesn`t cut it  in my book"

School officials say it's too early to deter-
mine i f condom dispensers have checked
the rate ol AIDS and other sexually transmit-
ted diseases "l can't give you a precise scien-
ti fic answer now," said Mitzberg. "But
there's, no doubt i n my mind that they
wi ll ." F ""II just one person dgesnt get AIDS as a

resul t ol those dispensers," said Roberts,
"they w il l have done the iob."
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20 percent knewe a r

little of e r s a1

inmates - 56.7%SEXSURVEYAshocking 18.9 per-
cent of those responding to the
survey said they knew nothing or
very little about the sexual history
of their last partner, and 14.4 per-
cent have used alcohol or drugs to

rectly by over 85 percent of
those responding.

Reflecting the confusion in the
medical community conceming
deepkissing, 40.5 percent said that
that is a legitimate way of contract-

ing the virus. Medical authorities
have not determined conclusively
ifAlDS may be transmitted through
a deep kiss.

President Reagan's proposals
for combating AIDS generally

I Urge states to make routine tests
of people undergoing medical
exams - especial l y at  drug abuse
and sexual disease treatment cen-

ters - 81.9 %the point that they cannot recall
whether or not they had sexqal

enjoy strong support among our
respondants:

intercourse.
. . . . 0 Ask states to require tests of

o Testing immigrants seeking U.S. couples seeking marriage licenses
residence - 74.7 % _ 64.8%

Despi te these results, those re-
spondi ng  ar e genera l l y aware of

ways in which to contrac tthe AIDS
vi rus .  Shar ing of needles ,  unpro-
tected oral sex, infec ted blood,

and unprotec ted anal and vaginal
intercourse al l  were identi fi ed cor-

1
i

z0 Testing veterans hospital patients
_23 4% 0C on t i nue test ing mi l i tary and

overseas State Depar tment em-
l U r g e states to test pr i son p l oyees - 73 .8%
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Near 15% of wofngn Thinkingabbui sex?
have had abortlons You aren't socommon
SEX SURVEY Under  certain ci r-

cumstances, abor t ion is moral ,

many of those surveyed said.
Nearly 30 percent said abortion is
m o r a l  i n  a l l  c i r c u m s t a n c e s ,  w l t i l t -

l8.9 percent said abortion is
never moral.

When the mother`s life is .tt
stake, 37.8 percent said abortion is
OK while 34.2 percent said i ' is
alright when the mother was
raped. Almost 30 percent say
incest is a legitimate case for abor-
tion, while 18 percent support it
when the child wil l be born
physically or mentally impaired. ln

all cases, males were less suppor-
tive of abortion than females.

.But only 14.5 percent of those
women responding have actually
lmd abortions, with the average
age at the time of.abortion being
lit. Fifty percent said they would
make the same decision again.

t)nly. l6 percent of  the males
said they would advise abortion to
a woman with whom they had had
sexual intercourse. But alter-
natives were unclear, as 33.9 per-
cent said they would advise an
option not listed.

NEW  YORK, N.Y. (CPS) - Col lege and
high school students don't think about sex
as often as most people assume,
researchers have found.

Researchers presenting papers at the
annual meeting of the American Psy-
chological Association Aug. 30, in fact, said
students think about sex only about l  per-

cent of the time.
"This may be surprising," concluded Eric

Klinger, a psychology professor at the

Universi ty of Minnesota who outfi tted 39
students with beepers and had them record
what they were thinking when they got a
signal from the devices.

Students spent about 20 percent oi their
time thinking about a "taskat hand." I4 per-
cent of their time "iust looking at our listen-

ing to something," 6 percent of their t ime
"problem~solving," 3 percent of their time
in "self evaluation," 2 percent of their time
"telling themselves what to do," l percent of

their time in "anger" and another] percent,
at last. thinking about sex.

The remainder of the students thoughts
concerned "other people."

Students themselves may be surprised by
the finding, added Edward Donner, a
University of Chicago scientist whose
research also found students don't think
about sex al l that much.

Yet thoughts about sex are more
emotional ly charged than others, so they
seem more prominent when teens are
asked to recall what they are thinking about,
Donner explained. .

0A n t l - r a p e g r o u p

0t a r g e t s s o c l e t y t h a t

0 o5 ,t r a m s r a p l s t m e n

CHAMPAIGN-URBANA. lL (CPS) A
group identifying itself only as "a women`s
group" said in a press release it was respon-
sible tor spray-painting anti-rape slogans
on 2 'University ol Illinois tratemity houses.

. M . . ~

same street as lambda Chi Alpha and Beta
Theta Pi.

last year, fires Were started at fraternity
houses at Westem lllinois University,
Colorado School of Mines, and the univer~

. . ~ _ _ .~

ac lOl'\ ~dl
be rapists."

.The spray-painted grfirriri, said lamlnln

Chi Alpha President Phil Krader, "basically
called us rapists."

Vandals also painted slogans on the livin
Theta Pi house nearby.

Krader notéd the vandal ism occured
shonly after The Dai ly l l l ini , the campus
paper, publ ished a story about how a l5»
year-old girl  was raped in a UI l ratemity
house in late September.

The unnamed fraternity house was on the

they were related to recent sexual assault
and harassment complaints leveled at local
lratemity members.

Police, however, were unable to establish
any connection between the arsons on the
dillerent campuses. .

l n a press release that mysteriously
showed up at The Dai ly l l lini  ol l ices last
week, however, the anonymous group pro-
mised more anti-greek "direct action"
because "local social-service agencies
have received an alarming number ol calls
from female victims ol  rape occuring in
iratemity houses."

FRAMlNGHAM_ MASS (CP5)- Some3,000
students  a rri vi ng at Framingham State

College this fall got an extra gift: a booklet
about how to avoid AIDS.

It was from U.$. Rep. Chester Atkins, who
luok the opportunity to tweak the Reagan
administration and gain some public ity in
handing out the handbooks. which wen-
sponsored and then reiected by the Whits-
llouse.

"The Reagan administration," said
Atkins, a Democrat, in explaining why he
delivered the books to students at the stu-
dent union, "has failed to meet its respon-
sibi l ity to educate the publ ic"

College
students

e t

n e w
AIDS
book

;

The administration had erit icized thu
book, published under the auspices oi U.S.
Surgeon General  C Everett Koop, for not
styessing abstinence as a way to keep from
getting acquired immune defic iency
syndrome.

Women's <Tritics'also objected to the handbook`s

distributing
n the name of publ ic heahh,

nudents come back to schoul.
know the basic facts abuulWilliam Bennett 5

might
language offensivethe book`spaarents and homemakers.

"Howéven only through learning about ll ie

transmission of the disease can people pru-
Also given a Iacetious "Si lver

Oregon Gov,; ¢
tee! themselves from its spread,

forbids discrim ination
"I browsed through," the booklet, said
:dent Ricard Porcell i. "l thought i t was a

gender -  had 'mediocrity"
Oregon intercol legiate sports.

n
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Survey: Date rapehorror stories true
SEX SURVEY All the horror

stories you are hearing about date
rape are true,. if  you believe the
results of our sex survey. A shock-
ing 30.9 percent of females re-
sponding said they had been
forced to have sexual intercourse
against their will, and every one of
them -100 percent- said they had
been previously acquainted with
their attacker.

However, nine percent of the
males responding said that they, in
effect, had raped a woman. But,
unlike the women, 60 percent said
they were previously acquainted
with their vicdm.

Coersion and threats ofviolence
were the most common means of
perpetration, accounting for 75
percent of the attacks, while actual
violence and the ihfluence of
alcohol and dmgs each totalled
over 10 percent

What's immoral? 16 average
SEX SURVEY Homosexuality,

prostitution, bisexuality and group
sex are all immoral, according to a
majority of those responding to

our survey.
Sixty three percent (71 .4 percent

male, 54.4 percent female)
opposed homosexuality. Also, 63
percent (48.2 percent male, 69 per-
cent female) were against group
sex. Prostitution was opposed by
54 percent(48.2 percent male, 58.9
percent female), while 62.1 per-
cem (66 percent male, 58.1 per-
cent female) said no to bisexuality

Other results of .the morality
question:

l Explicit rock lyrics 21.6%
Male: 25%
Female: 18.1%

. .g as
0Premanta1  sex 13 .5%

Female: 14.5%

0 Bondage 46.8%
Male: 42.8%
Female: 50.9%

OFou1 language 18.9%
Male: 19.6%
Female: 18.1%

CX-rated movies 22.5%
Male; 19.6%

Female: 25.4%

o Oral sex 9%
Male: 8.9%
Female: 9%

0 Anal sex 47.7%
Male: 39.2%
Female: 56.3%

0 Sexually explicit magazines 27%
Male: 25% ~
Female: 29% .

f o r  s e x

SEXSURVEYH you first had sex-
ual intercourse a few months after
your 16th birthday, you aren't
alone. The average age for loss of
virginity among our respondants
was16.2

Males were slightly younger
than females according to our
results. With a high of 21 years old
and a low 9 years old, Males rang
in at 15.5 years old.

The female average was slightly
higher than the norm at 16.94.
Twelve was the lowest age for
females, while the high was 23.

.lust_over 10 percent had either
not  had sexual intercourse or
refused to answer. The number
refusing to answer, or not having
had sex was about the same

i
g
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Male: 12.5% among both sexes
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not immune to
."Condom-mania"

AIDS risk

rrpm .-Cnilefze students may be the next .  ~

~
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t f a c l i n g  A I D S ,  t h e  h e a d  o f  a  m a i o r  n a t i o n a l M o r e  : h a f r  t h f e e - q i :

c a m p u s h e a l t h g r o u p i s w a r n i n g o n a c a m p u s e s  h a v e  d o n e

~ SEX OPINIONS T he Col lege
Press Sewice herald i t "C o ndom -

mani a" is  s weep ingr .S. col lege

campuses. And if our survey is any
indicat ion, CNC is  not immune as

near ly hal f of those responding
said they do use condoms.

.

national speaking tour.

The reason. séys Richard Keeling. health 'Q . . .
director at the Urjiversity of Virginia and fr _
¢-hninnan of the American College Haith fi Wgfre

- » nhliafinf

stamina to talk in iénnspf
Q not (Mons. .alms edixcation ~
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Males favored the on l y bi r th

control device that can prevent the
transmission of  AIDS, more  t han
females, as 57.1 percent said they

use condoms, com par ed to 36.3

percent of the females,  for  a 46.8

percent total.

But  near l y 25  perc ent  of  t hose

responding say they seldom or

never use bi r th co trol. Those
often,  but  not  al ways ,  us ing bi r th

cont rol accounted for 24.3 per-
cent, whi l e f a i th ful bi r th control

users  total led 43.2 percent

immonality- \ess hxexy no pla\,\\\.c M..- _..._ 5may eel ."  Keg l i ng  ai d
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~ ~ Male$ were far more l ikely tow

never use birth co rol with 23.2
percent, compared _ nine percent
of females. Interestingly, 7.1 per-
cent of males described birth con-
trol as a woman's job, compared to
no women. A total of 95.4 percent
said birth control is both partner's
responsibility.

Birth control pills were the
second most popular form of birth
control, with 40.5 percent using
them. All other forms scored
below eight percent.
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SEX SURVEYA majori ty of those

responding to  ou r  s u r vey w ou l d

refuse to accept an adver ti sement
for mai l  order"adul t " mater ia l , but
ads  for  "women's " c l in i cs,  "adul t "

books tores,  "escor t" services  and

condom s ar e OK
T he "women 's " c l in i c  ad would

have been rejected by 24.3 percent

Near ly48 percent  would have said
"no" to the "adul t "  books tore,  the

"escor t" service ad wouldn` t  have
seen p r int  i n 45.9 pe r c en tp f  t he
papers  mn by respondants .  Con~

do m adver t i sements  woul d have
been rejec ted by ni ne percen t  of

the  "ed i t or s "
Nearly 94 percent of  those re-

spondi ng said the newspaper
should no t pr int the names of

women raped or sexually assaulted

on cam pus , a l though m ore  men,
12.5 percent, wou l d approve.
Several of  those ques t ioned sug-
ges ted pr inting the name and pic-

tures  of  the rapist,  however.
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SEXSURVEY Has AIDS changed more males at 39.2 percent said responding positively was 38.7

yoursexuaihabits?"No,"saidover AIDS had changed their sexual percent. '
60 .percent responding to THE habits, compared to 38.1 percent
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.  d ln i n i s t r a t o r s a t Denver `s Lo re t t o

He i ght s  Col lege  unt i l  re c ent ly  a  Cat hol i c

wo me n` s  sc ho o l.  wer e  ho r r i f i e d r e c ent ly

by  t he i r  s t ude nt s '  a nt i - AI DS zeal .

App a r e nt l y  t r y i ng t o  be  he l pf u l .  s t u-

de nt s  pa i n t e d  "L o r e t t o  He i ght s  Co l le ge

s tudents  pr ac t ic e s a le  s ex The y use  co n-

d o m s " o n  a  b i l l b o a r d  -  s i t u a t e d  o n  a

bus y  s t ree t-  t ha t  usual ly  adve rt ise s  ca m-

pus  t he a t e r  pr o duc t i o ns .

" l t  w a s  ju s t  n o t  s o me t h i n g  y o u w a n t

ha ng i ng o ut  i n  l r o nt  o l  a  c a mpus . "  s a i d

c o l le ge  o l l i c i a l  B o b K e nn e d y ,  w ho  h a d

the s i gn whi t e wa shed unt i l a  new  t hea te r

a d c o uld  be  put  i n  i t s  p la c e ,

The  ne w a d,  a s  i t  t urne d o ut  wa s lor  a

pr o d u c t i o n  o l  " Th e  O d d  C o u p l e " .
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Fife and Confidential
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° Information on Abortion and
Pregnancy Matters
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2019 Cunningham Dr ive,  Sui te 313.  Ha.mpt¢;n, Va. 23666

P 0.  Box 7868,  Hampton,  Va.  23666
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880-6318
24 Hours a dav-7 days a

Alcohol aoldlug problems ° limotional problems

° Marital and iamily problems » Crisis Counseiing
.CCand Neierras Jervx

5
x

Free evaluation and interview

2

u--x. . . . . | -  . . . . .u. . \n.

QI
A  a a r vi c v o n  i n a  r e n m z u m  wr  r  - . . . . - . . . . . . .  . - . . . _ _n p - a mn n n a d  b y  P u n i n n d a  Ho s p i t a l  a n d  P m- n p e c t l vr u  Ou tp a t i e n t  S l r vi r e u .  Ha mp to n ,  V A

St. Clare's
Hospital and Health Center
415 West Fif ty-First Street
New York, New York 10019

AIDS HoTL|NE
1-soo-433-Au Ds

Ojérirgg expert advice on
ez/er;/tfiiqg fiom dnqs to 5211935
to tatiry, amffrom emotlbnaf

support and symptoms to Smwf
P7'¢;u;f1'-7; af( on an anonymous

Easzk. 'I/Veekézysfrom 9 am.-8 pm,
Satunélys unti[4 pm.

Don't let your 5
glasses blqr

your Vis ionx
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